Certamen #1 - EL.O270 - S2 2016
Soluciones

Problema 1.1 (10 puntos) En el tanque de la figura se

hace reaccionar A para obtener B con un agitador. La SQB_W? - '\_
reaccion genera calor, por lo cual interesa mantener T(6) — -
controlada su temperatura T (t), manipulando la aper- () Salida
tura A(t) de una vdlvula que determina el flujo de refri- N [ R R R -] |Refrigerante
gerante a las paredes del tanque. T;(t) es la temperatura T.{) K\\,
de la solucién que ingresa al tanque. T,(t) es la tempe- s
ratura del refrigerante en las paredes del tanque. Al ]

Haga un diagrama de bloques que determine la de- Rcﬁ';{é‘g'ém A—B
pendencia de las sefiales del sistema, identificando ac- = .

tuacion, perturbaciones, salidas medibles y no medibles, bg_Pmducm

u otras,
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Problema 1.2 (10 puntos) Una planta estd descrita por el modelo

DD 4300 = 20ut—0,1))

Proponga un esquema de control en lazo abierto que permita seguimiento perfecto en estado estaciona-
rio a sefiales de referencia tipo escaldn y positivas.
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Problema 1.3 (10 puntos) En ¢l esquema de control de la figura, determine la funcién transferencia entre

la referencia r(t) y la salida y(t).

T U(s)

R(s) tf
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Problema 1.4 (10 puntos) En el lazo de control de la Figura 1, considere una planta con modelo nominal

Go(s) = Determine si es posible estabilizarla con un controlador de tipo PI, es decir, C(s) =
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Figura 1: Lazo de control con un grado de libertad

Problema 1.5 (10 puntos) En el lazo de control de la Figura 1,

1 542
Gy(s) = —— L5)=——
o(s) s+1 o(s) 524546
Determine si se satisfacen los siguientes requisitos de disefio
(a) Lazo internamente estable,

(b) Rechazo perfecto en estado estacionario a perturbaciones de tipo escalén, y

{c) Seguimiento perfecto en estado estacionario a referencias sinusoidales de frecuencia 2 rad/s.
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Problema 1.6 (10 puntos) En el lazo de control de la Figura I, e l’\ﬂa @l 2tnmn, prin {ygﬁ-’t"' E;

5 C.Qw{:»r«‘:.a V(eq_

Determine el Lugar Geométrico de Raices (LGR) del polinomio de lazo cerrado cuando 0 < £ < 1.
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Problema 1.7 (10 puntos) La figura muestra el diagrama de Nyquist de una transferencia de lazo abier-
to para frecuencias positivas. Dicha transferencia es inestable y no existen cancelaciones entre planta y
controlador. Determine si el lazo cerradoe es o no internamente estable.

Nyquist Diagram

Imaginary Axis
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